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A TA DA 656" (SEJSCENTÉSIMA 
QUINQUAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA 
DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
O/TA VA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE NOVA JPJXUNA, ESTADO DO 
PARÁ. 

Ao quinz dias do mês de junho de doi mil e vintes, às dezenove horas e quinze 

minutos no Pl.enário da Câmara Municipal de Nova lpixuna, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os enhores V readores sob a Presidência da Vereadora DORALJCE DE 

ALMEIDA AMARAL. Após as saudações de praxe a Senhora Presidente solicitou a Primeira 

Secretária a Vereadora ROSINEIDE SILVA DE SOUZA que fizesse a chamada nominal. 

Feita a verificação de quórum. Constatou-se a ausência do vereador EUGÊMO MANOEL 

DA COSTA (Devidamente justificada). Havendo número legal, a Senhora Presidente

declarou aberta a Sessão. Dando continuidade, a Senhora Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário o Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO que fizesse a leitura de 

um trecho bíblico, a qual escolheu no livro de João Capt. 16 e Vers. 33; prosseguindo a 

Senhora Presidente solicitou a Primeira Secretária a Vereadora ROSINEIDE SILVA DE 

SOUZA que fizesse a leitura da pauta do Pequeno Expediente: Oficio nº 1750/2020 Moção 

nº234/2020 de autoria da Deputada Ana Cunha· Oficio nº 135/2020 - GP - resposta ao 

Oficio nº 058/2020; Ofício nº 014/2020 - encaminhamento de plano de ação ao COVID-19 

da Assistência Social; Oficio nº 82/2020 - CMNl - remarcando a reunião para tratar do 

fechamento do Banco da Amazônia e Boletim Epidemiológico: Ato contínuo a Senhora 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador EMERSON FERNANDES DE RESENDE; 

saudou a todos, logo em seguida falou sobre un1a visita que fez no domingo dia 14.06 na 

Região da Pitombeira e Trecho Seco, atendendo uma solicitação da Vereadora Presidente 

Doralice de Almeida em virtude que a população estava requerendo a visita de um Vereador 

e mediante essa visita foi feito alguns requerimentos; Parabenizou a Deputada Estadual Ana 

Cunha pela sua Moção que trata exclusivamente do COVID-19; disse que se essa Moção tiver 

o devido acolhimento das Instituições dos Órgãos Governamentais com certeza nosso povo só

tem a ganhar; falou que dia 15. 06 estava compl tando 1 ano que sua mãe Ester Fernandes

havia falecido, e que e tava sendo um momento muito di-ficil para toda a família; Externou

que teve um apoio muito grande desta Casa, da população Ipixunense e de amigos no dia do
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falecimento de sua mãe e que r cebeu várias mensagens e ligações de condolências· deixou 

um recado a todo quem tem seu pai ainda vi os que cuidem, porque só quem já perdeu 

ab como é dificil e finalizou deixando suas condolências ao Vereador Filho pelas 2 percas 

r centes dos seus dois familiares. m seguida foi concedida a palavra a Vereadora 

FRANCISCA DAS CHAGAS SALES DOS SANTOS; após saudar a toda a população, 

declarou o eu amor por Nova Ipixuna. Deixou suas condolências ao Vereador João Santana 

pela perda do seu irmão a todas as famílias enlutadas e prestou sua solidariedade ao Vereador 

merson pela data de um ano de falecimento de sua mãe Ester Fernandes em seguida 

relembrou a sua saudosa mãe, que apesar do tempo ela nunca se esqueceu de sua mãe. 

Prosseguindo parabenizou a Secretária de Obras e o Poder Executivo pelo lindo trabalho na 

Avenida Brasil. Parabenizou a senhora Ivonete da terra prometida pela recuperação do seu 

pai, Zé Amalho de 74 anos, que estava internado no hospital de campanha de Marabá 

acometido do Covid-19. Parabenizou também a deputada Ana Cunha e desejou que o seu 

mandato seja muito abençoado. Em seguida fez uma menção ao Dia do Pastor no dia 14 de 

junho e em nome do seu pastor Valdetinho parabenizou a todos os pastores que cuidam com 

carinho de suas ovelhas. Finalizou desejando bênçãos e um bom final de semana. Em seguida 

fez o uso da palavra ao vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO; após saudar a 

todos lamentou os acontecimentos que ocorreram em nossas vidas recentemente, agradeceu as 

condolências e mensagens de apoio que recebeu dos amigos e colegas, agradeceu a Câmara e 

aos amigos vereadores pelo apoio e afirmou que ficou com uma mágoa muito grande, pois o 

mesmo ajuda muitas pessoas mas falhou em ajudar seu irmão e acabou perdendo-o para o 

mundo das drogas, essa foi a sua primeira batalha perdida e a dor é muito grande, apesar das 

inúmeras tentativas feitas de internação para tentar livrar seu irmão do vicio o esforço foi em 

vão e fez um pedido as familias que tem parentes entrando nesse mundo, lute para que seu 

ente querido não seja tomado pelo vicio, pois esse é um caminho sem volta; seguindo 

lamentou a morte do seu cunhado que perdeu a vida para o Covid-19 após três dias da perca 

de seu irmão é um momento muito doloroso, mas Deus dar força para superar tudo isso e 

finalizou agradecendo a todos pelas palavras de força e consideração. Em seguida fez o uso da 

palavra a vereadora ROSINEIDE SILVA DE SOUZA; após saudar a todos, deixou seus 

sentimentos ao Vereador João Santana pela perda de seu irmão Claudinho; em seguida, leu 

um versículo, Romanos 8.28 recebido de uma amiga e ressaltou é muito bom a gente confiar 

em Deus, pois percebemos que nada nessa vida é eterno; falou que apesar dos momentos 

dificeis, a gente também tem muitos momentos agradáveis com a família e os amigos; 
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ida p I m m i a t da e a ituação da pand mia d vid-19 ainda tem muita gente que 
tá P n ando no alor da ida e c mentou que recebeu uma foto onde havia uma 

multidã d p a em um Balneári endo nece ári a intervenção da policia naquele local 
fi z um ap lo à p pulação, p i sab mo a ituação da saúde pública em nível nacional e 

aíinnou qu tod preci am t r muita cautela em no sas ações; recebeu uma denúncia que no 

ábado haviam bare aberto com mais de 30 pessoa e sem o uso da máscara e afirmou que 

ap ar da Prefeita ter aberto o comércio estão e quecendo que também foram estabelecidas 

regras de pr enção pois em um município como ova Ipixuna ter mais de 100 pessoas que 

foram acometidas pelo Covid-19 é wn número muito alto; afirmou que todos estão 

trabalhando com afinco para encontrar uma forma de conter essa doença e por isso devemos 

agir com prudência neste momento dificil; em seguida, agradeceu o Poder Executivo por ter 

atendido ao seu requerimento colocando em prática as leis Municipais acerca da segurança e 

saúde ambiental e afumou que apesar de morarmos em uma cidade interiorana também 

necessitamos de ordem e disciplina; ressaltou que ama Nova lpixuna e é aqui que deseja criar 

seus netos e bisnetos; finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez o uso da 
palavra a Vereadora Presidente DORALICE DE ALMEIDA AMARAL; iniciou falando sobre 

as benfeitorias da senhora Ester Fernandes para com o município de Nova Ipixuna e 

comunicou que já entrou em contato com o advogado da Casa para cobrar o Projeto de Lei 

que renomeia a escola Maria Irany para Ester Fernandes; lembrou que o dia 15 de junho é 

lembrado como o dia mundial de conscientização da violência contra a pessoa idosa; falou 

sobre os idosos do nosso município que devem ter seus direitos garantidos através de políticas 

públicas que visam garantir segurança e benefícios; falou sobre a reunião com a gestora 

municipal via aplicativo de vídeo (Google Meet) no dia l 7 /06 que foi confirmada por ela; 

falou que na conversa que teve com o Presidente do Banco BASA da Matriz Belém o mesmo 

deixou claro que o banco desde sua criação a 15 anos passa por turbulências nesse município 

visto não ter sido possível a realização de grandes negócios com lucratividade econômica para 

o banco; ressaltou que nesse momento esta Casa está com grandes apoiadores desta causa

como os Deputados, Cássio Andrade, Dirceu Ten Catem, Ana Cunha, Airton Faleiro, Fábio

Figueiras, Joaquim Passarinho, Silene Couto e Senador Paulo Rocha; pediu a gestora atenda a

necessidade de permanência desse banco para os munícipes do pequeno ao maior investidor;

falou que a principal meta da Câmara é dialogar para que ocorra uma melhor solução da

situação que está posta e finalizou desejando uma ótima semana a todos e desejou um grande
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abra ova lpi una. Não havend mais Vereadores inscrito a enhora

Pr ident pa ou para a ORDEM DO DIA: Leitura e di cussão da Ata da essão Ordinária

ant rior a qual foi de idam nte aprovada p r t d s os vereadores presentes havendo

r titica ã na fala da ereadora Rosineide ilva de ouza na palavra descontratado por

de tratado . REQUERIMENTO nº 017/2020 de autoria da Vereadora Francisca das Chagas

ale do anto REQUER- E após ouvido o Douto Plenári.o que oficie a Prefeita 

unicipal para que d termine a ecretaria de Infraestrutura e Obras, que construa placas 

indicati a com o nome da cidade ou portais a serem postos na entrada e na saída da cidade. 

REQUERIMENTO n
º 018/2020 de autoria da Vereadora Francisca das Chagas Sales dos 

antos REQUERER na forma Regimental, após ouvir o Douto Plenário, que oficie a Prefeita 

Municipal para que demande a Secretaria de Obras para que faça o empiçarramento da estrada 

e colocado manilhas nas passagens sobre os igarapés para facilitar o trânsito e o escoamento 

dos produtos dos residentes do local. REQUERIMENTO n
º 019/2020 de autoria dos 

Vereadores Emerson Fernandes de Resende, Eugênio Manoel da Costa, Doralice de Almeida 

Amaral e Rosineide Silva de Souza, REQUEIRO, na forma Regimental, após ouvir o Douto 

Plenário, que oficie a Prefeita Municipal para que demande a secretaria competente para que 

faça a recuperação da Ponte de Madeira sobre o rio Pitombeiras e a recuperação de 1 Km de 

estrada vicinal no sentido ao senhor Antônio Martins até a fazenda Bela Vista. 

REQUERIMENTO nº 020/2020 de autoria dos Vereadores Emerson Fernandes de Resende, 

Eugênio Manoel da Costa, Doralice de Almeida Amaral e Rosineide Silva de Souza, 

REQUEIRO, na forma Regimental, após ouvir o Douto Plenário, que oficie a Prefeita 

Municipal para que demande a secretaria competente para que tome providencias com 

respeito a retornada da obra do poço do Trecho Seco. Dando continuidade, foram feitos os 

seguintes requerimentos. Requerimento Verbal de autoria da Vereadora Rosineide Silva 

de Souza, solicitando ao Poder Executivo que determine a Secretaria competente que 

notifique a Central de Distribuição de Energia Elétrica Rede EQUATORIAL ENERGIA para 

que faça um conserto ou a substituição do poste de energia que está prestes a cair onde 

tiveram que amarrá-lo com fita para que o mesmo não venha cair. O poste está localizado na 

Avenida Tocantins em frente ao restaurante Doce Lar, em frente ao Posto Corujão. 

Requerimento Verbal de autoria da Vereadora Rosineide Silva de Souza, solicitando ao 

Poder Executivo que determine a Secretaria competente para que seja feito a limpeza dos 

lotes baldios que não estão em uso servindo para descarte de entulhos e procriação de animais 

peçonhentos, ratazanas entre outros, trazendo risco de doenças e insegurança para a 
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do anto olicitando a Prefeitura Municipal que determine a ecretaria competente para

qu fa a a limp za pa im nta ã da ma na Vila dos pescadore (Deus é iel) poi as ruas

e tão tampadas d mat 

Pr id nt oi cad em 

nã há com trafegar p la vila com segurança. Tendo a enhora 

lação a seguintes prop ições as mesmas foram 

apro ada p r t d os · ereadore presentes. Dando continuidade a enhora Presidente 

pa u para momento d pronunciamento das Lideranças Partidárias: Ato continuo foi 

n dido à pala ra ao vereador ABIL/0 MARTINS DA SILVA NETO; líder do MDB; 

apó audaçõe agradeceu ao ecretário de Educação Zuca e a Prefeita Graça com relação 

ao Poço da Vila Belém Trecho Seco e Volta Redonda, que foram cavados e agora falta 

apena a colocação das caixas d'água, pois há mais de 20 anos outros gestores prometeram 

e ses poços, mas não cumpriram e vê o esforço da Prefeita em fazer essa obra. Falou que irá 

cobrar a prefeita com relação à conclusão desses poços e finalizou agradecendo a doutora 

Graça pelo bom trabalho. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão às vinte e uma horas e quarenta minutos. E 

para constar, Eu, Rebson Felipe dos Santos, Secretário desta Casa de Leis, lavrei á presente 

Ata que acaso aprovada vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário José Borges 

de Sousa, aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte. 

Presidente 

2° Secretário Interino 

"Esta A TA é a cópia f,e/ da transcrição efet11ada em Livro Próprio de Lavratura das Atas 

das Sessões da Câmara M1111icipal de Nova Ipix11na, Estado do Pará". 
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